

ROMANIA
JUDETUL CLUJ
COMUNA PLOSCOS
SECRETAR GENERAL
Nr.2458 din 15.10.2024.

PROCES-VERBAL
Incheiat astazi data de 15.10.2024,ora 14.30

Subsemnata CISMAȘ CORNELIA, in calitate de secretar general al comunei Ploscos, Judetul Cluj, in temeiul art. 149 alin 3 din OUG nr. 57/2019, privind Codul Administrativ, astazi data de 15.10.2024 ,ora, 14.30, am procedat la afisarea Incheierii civile nr. 7323/2024 Sedinta Camerei de Consiliu din 08 octombrie 2024, in dosarul civil nr. 9631/328/2024, avand ca obiect validare primar, la Avizierul din holul primariei.



SECRETAR GENERAL
CISMAȘ CORNELIA

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA TURDA
PIAȚA ROMANĂ, NR. 12
TURDA
JUDECATORIA TURDA

Destinatar:
COMUNA PLOSCOȘ
com. PLOSCOȘ, județul CLUJ

DOSARUL NR. 9631/328/2024
Materia: Civil
Stadiul procesual al dosarului: Fond
Obiectul dosarului: validare primar
Complet: complet c6 c.c.

HOTARÂRE CAMERĂ CONSILIU CIVILĂ
NR. 7323/2024 DIN DATA DE 08 Octombrie 2024

Stimată doamnă/Stimate domn,

vă comunicăm, alăturat, copia hotărârii civile nr. 7323/2024, pronunțată la data de 08 Octombrie 2024, de către JUDECĂTORIA TURDA JUDECATORIA TURDA.

PARAFA ȘEFULUI INSTANȚEI
(ștampila)

Grefier,

Prezentul document este supus reglementărilor aflate sub incidența regulamentului U.E. nr. 679/2016

Cod ECLI ECLI:RO:JDTUR:2024:024.007323
Dosar nr. 9631/328/2024

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA TURDA

INCHEIEREA Nr. 7323/2024

Ședința Camerei de Consiliu de la 08 Octombrie 2024

Completul compus din:

PREȘEDINTE: Corina Maria Giurgiu

Grefier: Lenuta Marian

Pe rol fiind soluționarea cererii privind validarea mandatului pentru de funcția de **primar al Comunei Ploscoș a domnului Aitoneanu Ioan Daniel.**

Soluționarea cererii are loc în ședința Camerei de Consiliu, fără citarea părților.

Procedura este legal îndeplinită.

Instanța constată că la dosarul cauzei a fost depus procesul verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatelor alegerilor și atribuirea mandatului pentru funcția de primar, raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, prevăzut de art. 149 alin. 1 din Codul administrativ; cazierul judiciar al numitului Aitoneanu Ioan Daniel și declarația numitului Aitoneanu Ioan Daniel de nerenunțare la mandatul de primar.

Verificând actele dosarului, instanța apreciază cauza în stare de soluționare și o reține pentru pronunțare.

INSTANȚA

Deliberând asupra cauzei civile de față, constată că:

Prin **sesizarea** înregistrată pe rolul Judecătoriei Turda, în data de 27.09.2024, sub numărul 9631/328/20204, s-a declanșat procedura de validare a mandatului de primar al comunei Ploscoș, obținut de numitul Aitoneanu Ioan - Daniel, membru al Partidului Social Democrat, la alegerile locale desfășurate în data de 9 iunie 2024.

Analizând actele și lucrările dosarului prin prisma probelor administrate și a temeiurilor juridice aplicabile, instanța reține următoarele :

Cu titlu particular, instanța reține aplicabilitatea prevederilor derogatorii ale art. 34 din O.U.G. nr. 21/2024 potrivit căroră „Prin derogare de la prevederile art. 113 alin. (1), art. 114 alin. (1) și (3), art. 115 alin. (1), art. 121 alin. (1) lit. a), art. 149 alin. (1), art. 150 alin. (1) și art. 187 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2019, cu modificările și completările ulterioare, pentru intrarea în exercițiul mandatului autorităților administrației publice locale alese în anul 2024, termenele reglementate în cuprinsul acestor articole încep să curgă de la data de 27 septembrie 2024.”

În drept, potrivit dispozițiilor art. 149 alin. 1 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, „(1) Mandatul primarului declarat ales este validat în termen de 20 de zile de la data desfășurării alegerilor de către judecătoria în a cărei rază teritorială se află circumscripția

Semnatura electronică extinsă
a instanței conform art. 154' Cod de
procedura civilă.
Data:16.10.2024 16:58

electorală pentru care au avut loc alegeri, în procedură necontencioasă. Validarea se realizează la judecătoria, după depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, potrivit legii privind finanțarea partidelor politice și a campaniilor electorale, prin încheiere pronunțată în camera de consiliu, fără a fi aplicabilă procedura de regularizare a cererii”.

Relevante sunt și prevederile alin. 2 al aceluiași articol din Codul Administrativ, care au următorul conținut: „Invalidarea alegerii primarului se poate pronunța în cazul în care se constată, potrivit legii privind alegerea autorităților administrației publice locale, încălcarea condițiilor de eligibilitate sau dacă alegerea acestuia s-a făcut prin fraudă electorală”.

În completare, dispozițiile art. 6 din Legea nr. 115/2015 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, pentru modificarea Legii administrației publice locale nr. 215/2001, precum și pentru modificarea și completarea Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali prevăd că „(1) Nu pot alege: a) debilizii sau alienații mintal, puși sub interdicție; b) persoanele cărora li s-a interzis exercitarea dreptului de a alege, pe durata stabilită prin hotărâre judecătorească definitivă. (2) *Nu pot fi aleși: a) cetățenii care fac parte din categoriile prevăzute la art. 40 alin. (3) din Constituția României, republicată; b) persoanele care fac parte din categoriile prevăzute la alin. (1), precum și persoanele cărora li s-a interzis, prin hotărâre judecătorească definitivă, exercitarea dreptului de a fi ales în autoritățile publice sau în orice alte funcții publice.*”

Din interpretarea coroborată a dispozițiilor legale mai sus citate reiese că validarea mandatului primarului declarat ales se dispune după îndeplinirea cumulativă a următoarelor cerințe: (1) depunerea raportului detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale, (2) îndeplinirea condițiilor de eligibilitate și (3) alegerea să nu se fi datorat fraudei electorale.

În speță, așa cum reiese din procesul – verbal privind centralizarea voturilor, constatarea rezultatului alegerilor și atribuirea mandatului de primar întocmit de BECL nr. 62 Ploscoș numitul Aitoneanu Ioan - Daniel a fost ales primar al comunei Ploscoș, județul Cluj, în cadrul alegerilor locale din data de 9 iunie 2024.

Totodată, instanța constată că la dosarul cauzei au fost depuse înscrisuri din care rezultă îndeplinirea condițiilor de eligibilitate prevăzute de art. 6 alin. 2 literele a-b din Legea 115/2015 privind alegerea administrației publice locale, respectiv certificatul de cazier judiciar, precum și raportul detaliat al veniturilor și cheltuielilor electorale al Partidului Social Democrat.

În considerarea argumentelor de mai sus, instanța va admite cererea și va dispune validarea mandatului pentru funcția de primar al Comunei Ploscoș obținut de domnul Aitoneanu Ioan - Daniel, membru al Partidului Social Democrat, conform rezultatului alegerilor locale desfășurate în data de 9 iunie 2024.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
HOTĂRĂȘTE:**

Admite sesizarea.

Validează mandatul pentru funcția de primar al Comunei Ploscoș obținut de domnul Aitoneanu Ioan - Daniel, membru al Partidului Social Democrat, conform rezultatului alegerilor locale desfășurate în data de 9 iunie 2024.

Prezenta hotărâre se comunică de îndată Instituției Prefectului Județului Cluj și secretarului comunei Ploscoș.

Dispune afișarea prezentei încheieri la sediul Primăriei comunei Ploscoș în termen de 24 de ore de la comunicare.

Cu drept de apel în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică.

Cererea de apel se depune la Judecătoria Turda.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin intermediul grefei instanței, azi, 8 octombrie 2024.

PREȘEDINTE
GIURGIU CORINA MARIA

GREFIER
LENUȚA MARIAN

RED/DACT/GCM/09.10.2024